

Пакистанский эксперт: онлайн-саммит лидеров Узбекистана и Пакистана открыл новые возможности для расширения сотрудничества в различных сферах



Данную точку зрения выразил член Экспертного совета Центра глобальных и стратегических исследований Мехмуд Уль Хасан в ходе онлайн конференции между ведущими «мозговыми центрами» Узбекистана и Пакистана на тему «Узбекистан - Пакистан: перспективы взаимовыгодного сотрудничества».

По его словам, онлайн-диалог лидеров двух стран- это огромный шаг на пути к устойчивому стратегическому партнёрству между двумя братскими народами. Встреча придала дополнительной импульс развитию многопланового сотрудничества между Ташкентом и Исламабадом в таких направлениях, как транспорт, торговля, инвестиции, фармацевтика, текстильное производство и туризм.

Как подчеркнул Мехмуд Уль Хасан, развитию двусторонних отношений способствует глубоко продуманная внешняя политика Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по сближению и укреплению взаимовыгодных отношений со всеми странами Центральной и Южной Азии. В этом контексте примечательно, что объём межрегиональной торговли между странами Центральной и Южной Азии увеличивается в среднем на более чем 50% ежегодно.

При этом, как отметил пакистанский специалист, особого внимания заслуживает «экономическая дипломатия» Главы Узбекистана, который осуществляет всеобъемлющие структурные реформы либерализации экономики, привлекает всё больше иностранных инвестиций, предоставляя гарантии частной собственности, снижая налоги и таможенные пошлины. В результате этой политики, подчеркнул Мехмуд Уль Хасан, в период с 2017 по 2020 гг. между Узбекистаном и странами региона было подписано более 300 соглашений.

Ш.Мирзиёев прилагает все усилия для дальнейшего укрепления региональной взаимосвязанности, используя целостные подходы к выстраиванию дружественных отношений со всеми соседями. Одним из ярких свидетельств этого является продвижение проекта железной дороги «Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар», который обеспечит альтернативное сообщение между Пакистаном и Центральной Азией через территорию Афганистана.

Касаясь вопроса перспективных сфер узбекско-пакистанского сотрудничества, пакистанский эксперт считает необходимым продолжить создание совместных предприятий в различных отраслях, включая сельское хозяйство, текстиль, фармацевтику и строительство. Узбекистан и Пакистан также имеют возможность создать совместную компанию по продвижению туризма, что будет привлекать все больше путешественников с обеих сторон. Вышеуказанные проекты, убежден Мехмуд Уль Хасан, могут выступить в качестве драйверов продвижения регионального экономического сотрудничества и социально-экономической интеграции стран Центральной и Южной Азии.

